

# 生日当天，拿下这项“世界第一”

南外男生戴江齐国际信息奥赛摘金

8月15日，在刚刚落幕的第34届国际信息学奥林匹克竞赛( IOI )上，中国信息学奥林匹克国家队以全员满分、总分领先的绝对优势获得团体第一名，其中来自南京外国语学校的学生戴江齐个人积分居世界第一。现代快报记者了解到，当天，戴江齐也迎来17岁生日，“世界第一”成了最棒的生日礼物。

通讯员 刘飞 现代快报+记者 李楠

**中国队包揽金牌前四名，他两试均满分排第一**

第34届国际信息学奥林匹克竞赛于8月7日至15日在印度尼西亚举行，8月10日和12日是正式比赛日，来自全球90多个国家和地区，共计536名选手参赛，其中线上参与的有18个国家和地区。中国队以线上方式参赛，国家队队员们在赛前和赛场上沉着设计算法，冷静编码调试，发挥出色，最终取得优异成绩。

第34届国际信息学奥林匹克竞赛共产生金牌30名、银牌59名、铜牌91名。中国队四名选手经过不懈努力，在两试中稳定发挥，继IOI 2021之后再次包揽金牌前四名，并以绝对优势取得团体第一。

值得一提的是，本次中国队四名队员在第一试中全部取得满分，并有两名选手最终以两试均满分的优异成绩获得金牌。其中，戴江齐和另一名中国选手获得满分600分，并列金牌第一。

此前，中国国家队在全国青少年信息学奥林匹克竞赛(NOI)科委会指导下，集全队在南京外国语学校进行比赛前的第一阶段线下集训和准备。南外为此还专门成立了工作团队与教练团队，在后勤保障和考试技能培训等方面，为队员们提供全



中国信息学奥林匹克国家队队员合影(左二是戴江齐) 学校供图

方面的服务和指导。

训练之余，南外信息学主教练张超在学会专家指导下，安排队员们与来宁参加2022亚洲和太平洋地区信息学奥林匹克(APIO2022)的全国选手进行交流，一方面让全国选手了解国家队选手的成长之路，另一方面也为队员们加油鼓劲。

## 他是双料“大神”，收获多项数学竞赛冠军

除了在信息学竞赛上表现优异，戴江齐在数学竞赛上的成绩也令人瞩目。据悉，他在高一时就被保送清华大学姚班，不仅是信息学国家集训队的一员，也曾入选数学国家集训队。近年来，他在各项国际赛事中闪闪发光，收获多项大赛冠军。

现代快报记者了解到，2021年10月，他在罗马尼亚国际数学大师赛中获得全球第一，这也被称为中学生数学奥林匹克竞赛中难度最高的一项赛事。同年12月25日，正在读高二的戴江齐参与2021年全国中学生数学奥林匹克竞赛(决赛)暨第37届全国中学生数学冬令营，再次获得金牌。

“勤思考，多钻研。”获得2021年全国中学生数学奥林匹克竞赛金牌后，戴江齐这么总结经验。在他眼中，数学像一门数字组成的特殊语言，有着自己特别的表达逻辑。闲暇时，他喜欢在数字的海洋中遨游，推敲各种数学问题，有的是刚刚遇到的竞赛试题，有的来源于生活中的点滴。“数学的学习需要有自主探究意识，同样的题目要学会举一反三，并在此基础上总结归纳知识点之间的联系和规律，深挖问题本质。”

# 岱山中路北延高架段桩基正式动工 路建好后，岱山居民出行更方便

8月15日，现代快报记者从南京市建委获悉，近日，备受市民关注的雨花台区岱山中路北延打下高架段首根桩，正式开始主体工程施工。该工程建成后将与岱山西路北延和岱山东路北延三线联动，共同构筑起岱山片区便捷路网，有效解决片区14万居民出行难题，加速促进雨花台区西南部全面融入中心城区协同发展。

通讯员 宁建轩 现代快报+记者 李娜

## 建成后便于居民出入主城区

现代快报记者了解到，岱山中路目前在天保桥路边中断，路北低洼处便是宁芜铁路运行区间。家住岱山新城的陈先生说，最大的感触就是早晚高峰外出不便。“上绕城高速，会在岱山东路桥位置拥堵。前往油坊桥走宁芜公路，有一段也堵。”

根据设计方案，岱山中路北延工程规划为城市主干路，南起岱山北路，北至龙藏大道，全长约1.64公里。该工程向北依次跨越天保桥路、宁芜铁路、宁芜公路后与西善环南路、西善环北路上层道路平交，再向北跨越绕城公路、南南河后与西寇南路上层道路、吉祥路、规划路、西寇北路平交，最后接龙藏大道，是岱山片区对外联系的重要城市主干路，完工后将便利于市民出入主城区。

岱山中路上跨天保桥路、宁芜铁路、宁芜公路，并在天保桥路南侧、宁芜公路北侧



设计图 通讯员供图

各设置两组组合楼梯。居民可从天保桥路上桥，沿岱山中路高架桥跨过铁路公路后，在宁芜公路北侧下桥，桥下就是地铁7号线与宁马城际换乘站西善桥站。

“等这条路建好，被铁路隔开的两侧居民互通、坐地铁就方便了，步行路程缩短为几分钟。”现场负责人说，岱山中路北延道路全路段设置非机动车道和人行道，以供慢行交通通行，除了在道路两侧设置梯道外，还将在南南河上新建一座慢行桥。

## 3条南北纵贯交通全线推进

据介绍，该项目将合理规划竖向空间，通过绕城公路上盖、蟠龙地块复合开发、西寇南路双层道路三种方式，缝合被地形高差、快速路及河道割裂的城市空间。片区地下空间还规划将两站四线的地铁系统、社区中心、住宅、学校等城市空间连为一体，并复合市政管廊、商业服务设施、公共休闲空间，打造一个完整独立、不受车行干扰的

地下共享街道系统。

岱山中路北延作为片区的双向六车道轴线主干路，在绿化景观方面将突出特色树种、景观搭配，打造绿意盎然、色彩缤纷的林荫大道，给市民带来全新的视觉体验。据设计方案，岱山北路至天保桥路段延续岱山中路风格，行道树种植法桐；天保桥路至西寇南路采用花箱等形式作为道路绿化隔离带；西寇南路至龙藏大道则选用秋紫白蜡、银杏、美人梅作为特色树种，打造色彩绚丽的彩带花路。

南京市建委表示，为补足岱山保障房片区的对外通道短板，近年来南京持续推进该片区路网建设。目前，岱山西路北延已率先与龙藏大道对接，岱山东路北延跨过秦淮新河直接对接河西，今年将竣工通车。岱山中路的开工建设，代表着片区内3条南北纵贯交通全线推进。该工程收官后将有效缓解片区拥堵，便捷市民出行，提升群众的感受度和满意度。

## 7月新房价格环比涨0.3% 二手房价格环比止跌

快报讯(记者 张瑜)8月15日，国家统计局发布今年7月份70个大中城市新建商品住宅销售价格指数。其中，7月份南京新房价格环比上涨0.3%，二手房环比上涨0.2%。数据显示，2022年7月，70个大中城市中商品住宅销售价格下降城市个数略增。一线城市商品住宅销售价格环比微涨、同比涨幅回落，二三线城市环比整体呈降势、同比降幅扩大。

根据国家统计局发布的最新房价数据，7月南京新房价格环比上涨0.3%，同比上涨0.6%；二手房价格环比上涨0.2%，同比下跌3.7%。在连续下跌多月后，二手房环比终于止跌，上涨0.2%。

国家统计局城市司首席统计师绳国庆解读称，从环比看，一线城市商品住宅销售价格微涨，二三线城市整体呈降势。

7月份，70个大中城市中，新建商品住宅和二手住宅销售价格环比下降城市分别有40个和51个，比上月分别增加2个和3个。其中，一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%，涨幅比上月回落0.2个百分点；二手住宅销售价格环比上涨0.2%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。二线城市新建商品住宅销售价格环比由上月上涨0.1%转为持平；二手住宅销售价格环比下降0.2%，降幅比上月扩大0.1个百分点。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比均下降0.3%，降幅均与上月相同。

从同比看，一线城市商品住宅销售价格涨幅回落，二三线城市降幅扩大。7月，70个大中城市中，新建商品住宅销售价格同比下降城市有48个，个数与上月相同；二手住宅销售价格同比下降城市有61个，比上月增加4个。

7月，一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨3.1%和0.9%，涨幅比上月均回落0.2个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别下降0.5%和2.5%，降幅比上月分别扩大0.3和0.4个百分点。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别下降3.2%和3.9%，降幅比上月分别扩大0.4和0.2个百分点。

## 开市客超市南京店 落户江宁区

快报讯(记者 赵丹丹)美国最大的连锁会员制超市开市客要来南京啦！8月15日，现代快报记者从南京市规划和自然资源局江宁分局获悉，开市客(Costco)超市南京店项目规划方案进行批前公示，位于江宁高新区吉印大道以南、丽泽路以西。

据悉，该项目规划用地性质为商业用地，规划总用地面积39262.85平方米，容积率≤1.2，建筑高度≤24(m)，建筑密度≤55%，绿地率≥15%，地块内可设置一处加油加气设施。

项目拟建1栋仓储式超市及1处加油加气设施，总建筑面积约51404.79平方米，其中地上建筑面积约50745.87平方米，地下建筑面积约658.92平方米。

据悉，开市客(Costco)是美国最大的连锁会员制仓储量贩店。此前，开市客已经在中国大陆开设两家店，分别在上海和苏州。

## 惠民路高架拆除 5条公交线路临时调整

快报讯(通讯员 宁交执 记者 李娜)8月15日，现代快报记者从南京市交通综合执法局获悉，因8月19日、20日惠民路高架拆除，在此期间，中山北路与惠民大道路口临时封闭，公交31路、34路、Y9路、Y10路、Y15路等五条线路临时调整。

其中，公交31路、34路、Y15路：由中山码头起，沿“江边路、公共路、正丰街、热河路至中山北路”回原线运行，返程路段相同。Y9路、Y10路：由中山码头起，沿“江边路、公共路、正丰街至热河路”回原线运行，返程路段相同。Y9路原“热河路”站暂不停靠。